

这场北约峰会,一个国际玩笑火了

特朗普:他叫我爸爸! 吕特:我没叫!

近两日,北约秘书长马克·吕特在荷兰海牙举行北约峰会期间对美国特朗普的态度被西方舆论评价为“谄媚”。吕特本人澄清他没有叫特朗普“爸爸”,只是打了个比喻。不过白宫在特朗普返程时还是使用“爸爸”梗进行调侃。

据新华社

25日,特朗普与吕特共同出席记者会时,当特朗普被问及“爆粗口”斥责以色列和伊朗违反停火协议一事,他回答说:“他们大打出手,就像学校操场上的两个孩子。他们打得不可开交,你没法阻止他们。那就让他们打上两三分,再要阻止就容易了。”

吕特接话道:“‘爸爸’有时候不得不说不点狠话来阻止(他们)。”

特朗普接着说:“你必须要点狠话,大家都看到了,你就是要用上‘某些词语’。”

随后,一名英国记者在另一场记者会上向特朗普提问:“北约秘书长吕特刚才称你为‘爸爸’,你是否将北约盟友们视为孩子?”

“不,他喜欢我,我想他喜欢我。如果他不喜欢我,我会让你们知道的,我会回来,狠狠教训他一顿。”特朗普说,“他确实说了,他带着感情说的,‘爸爸,你是我的爸爸’。”

特朗普话音未落,站在他身后的美国国防部长赫格塞思和国务



6月25日,特朗普与吕特在荷兰海牙北约领导人峰会上 视觉中国供图

卿鲁比奥都笑了起来,鲁比奥更忍不住用手捂脸,笑得低下了头。

当天晚些时候,吕特在接受媒体采访时澄清说,“我并没有叫他(特朗普)‘爸爸’。我说的是,在欧洲我有时会听到一些国家说‘马克,美国还会和我们一起吗’,这时我会说,这听起来有点像小孩子在问爸爸,‘你还会和家人在一起吗’,我是从这个角度出发用了爸爸这个词,不是真的在叫特朗普‘爸爸’。”

关于“爸爸”的争议出现前一天,特朗普在社交媒体上晒出了吕特发给他的私人短信截图,内容被西方媒体认为有“谄媚”之嫌。吕特说,“唐纳德,你带领我们来到一个对美国、欧洲乃至世界而言都至关重要的时刻。你将达成任何一

位美国总统几十年来都无法取得的成就。”

英国《卫报》对此评论称,吕特“恭维”特朗普的做法凸显北约领导人和美国的西方盟友们是如此渴望北约峰会能顺利进行,毕竟他们充分了解特朗普对北约的承诺“难以预测”。

对于特朗普公开私信的做法,吕特本人似乎并不在意。他事后对媒体说,“不觉得(特朗普的做法)有任何问题”。

25日晚,在特朗普结束海牙之行返美时,白宫在社交媒体上发布一段特朗普参加北约峰会的视频集锦,配乐为流行歌曲《爸爸回家了》。帖文写道:“爸爸回家了……嘿,嘿,嘿,爸爸。唐纳德·特朗普总统在荷兰海牙参加北约峰会。”

哈梅内伊:狠狠打了美国一记耳光

伊朗最高领袖哈梅内伊26日在以伊停火后首次发表电视讲话,祝贺伊朗取得了以色列的胜利、对美国的胜利,并对伊朗人民展现的团结表示祝贺,强调伊朗永远不会投降。

哈梅内伊当日用波斯语在国家电视台发表讲话。他首先对伊朗战胜以色列表示祝贺,表示伊朗军队“突破对方先进的多层防御”成功打击以色列,让其“付出惨重代价”,“以色列在伊朗的打击下几近崩溃并被粉碎”。

哈梅内伊还对伊朗战胜美国表示祝贺。他表示,“美国政权发动了一场直接战争”,“但却没有从这场战争中取得任何成果”。他表示,“美国总统在描述所发生的事情时夸大其词,事实证明,他需要这种夸张掩盖、隐瞒真相”,“伊朗狠狠地打了美国一记耳光”。

提及伊朗对卡塔尔境内的美军乌代德基地的打击时,哈梅内伊说,伊朗能够进入该地区重要的美

国基地并对其采取行动,“这绝非小事,而是大事,而且这种事件未来可能重演。若有任何侵犯,敌人的代价必将高昂”。

最后,哈梅内伊对伊朗人民展现的非凡团结表示祝贺。他说,这种团结将持续下去,在关键时刻必将万众一心。

哈梅内伊表示,自伊朗伊斯兰革命伊始,美国寻找人权、民主、妇女权利、核问题、导弹计划等各种各样的借口,“但本质只有一个:让伊朗投降”。他说,这是“不可接受”的,“这种事情永远不会发生”,“任何指望伊朗向其他国家屈服的想想法都是荒谬之谈”。

此次电视讲话持续约13分钟,哈梅内伊坐在棕色窗帘前发表讲话,与此前发表讲话的方式相仿。

按照美国方面宣布的时间表,伊朗与以色列冲突停火于北京时间24日正午后正式生效。

据新华社

特朗普:伊朗袭击前问我几点打方便

美国总统特朗普日前表示,伊朗23日对美国驻卡塔尔的乌代德空军基地发起导弹打击前向美方发出警告,这“非常好”,伊方甚至事先与美方沟通了发起打击的具体时间。特朗普25日在荷兰海牙出席北约峰会后举行记者会,称美国与伊朗下周将举行会谈,并可能签署一项协议。

“他们(伊朗)非常好,向我们发出了预警。”25日在荷兰海牙出席北约峰会期间,特朗普在美方

召开的一场记者会上说,伊朗向乌代德空军基地发射的“14枚高端导弹”全部被美军装备“击落”。

特朗普向在场记者描述了美伊双方沟通的过程:“他们(伊朗)说:‘我们要打击(乌代德基地),下午1时(开始)可以吗?’他们说:‘不会有事的,那时基地里的所有人都撤离了,所以不会伤到他们。’”

伊朗方面尚未就特朗普此番言论进行回应。

据新华社

美国优先

象征性的共识 盖不住的矛盾

为期两天的北约峰会25日在荷兰海牙落下帷幕。峰会期间,一个“国际玩笑”火了:北约秘书长吕特把美国总统特朗普比喻为“爸爸”,特朗普晒出吕特发给他的殷勤私信,白宫网站还发布了标题为《爸爸回家了:总统特朗普出席2025北约峰会》的视频。会后发布了北约历届峰会中最短的成果文件,其中各成员国就特朗普主张的提高军费达成了象征性共识,而此前北约对乌克兰的承诺却只字不提。

为特朗普“量身定做”

本届北约峰会为期两天,似乎为特朗普“量身定做”。据报道,特朗普24日原本只被安排在荷兰王室一处官邸出席晚宴,后临时改在那里过夜,25日与荷兰国王共进早餐。此外,本届峰会会期缩短一天,议程大幅压缩,25日只安排一场时长两个半小时的会晤。

美联社报道,特朗普本届峰会期间在荷兰停留不足24小时。与特朗普首个总统任期内出席的北约峰会相比,本届峰会氛围对他而言明显更“亲密”。

大幅提升军费,美国除外

尽管最终达成共识,根据峰会宣言,北约各国承诺在2035年前将年度国防开支提高至国内生产总值(GDP)的5%,但北约内部在如何实现新目标上存在分歧。

特朗普声称,美国无须遵守5%的目标,但同时要求其他盟国必须履行义务。

特朗普在发布会上点名批评了西班牙,称其表现“糟糕”,并指责该国是唯一一个拒绝完全履行承诺的国家。他表示,美国正在

与西班牙进行贸易谈判,并警告说西班牙将为此付出代价。“他们想搭一点顺风车,但他们必须在贸易上偿还我们,因为我不会让这种情况发生。”

欧洲关心议题遭冷落

会后发布的峰会宣言仅包含5段内容,成为北约有史以来最短的成果公报。这与往年形成鲜明对比,被认为是刻意简化以规避成员国间的分歧。

公报内容高度聚焦美国最关切的提高国防支出议题,但欧洲重点关注的乌克兰问题明显被搁置,仅简短提及“俄罗斯带来的长期威胁”,也未将乌克兰危机纳入核心议程。

峰会未如过去几年那样宣布新的大规模对乌军援计划。乌方虽获得荷兰无人机及英国防空导弹等军援承诺,但均属双边协定,未列入峰会的成果文件。此外,2024年北约华盛顿峰会上作出的乌克兰入约进程“不可逆转”的承诺,在本届峰会的宣言中不见了踪影。按照美联社的说法,美方实质上已排除乌克兰加入北约的可能性。

据新华社

国际观察

一场象征性的数字游戏

根据25日发表的北约峰会宣言,北约决定在2035年前将年度国防开支提高至国内生产总值的5%。但是,在多数明确反对和存疑的情况下,这一目标的落实可能会有大量“灵活空间”,该目标更像是一场象征性的“数字游戏”,暴露出北约内部在安全问题上的分歧与困境。

此次北约海牙峰会召开的前一刻,在西班牙的一再反对之下,西班牙终于获得豁免,使其军费开支无需增加至国内生产总值GDP的5%。紧随其后,斯洛伐克总理菲佐也暗示,斯洛伐克在今后几年有“其他优先事项”,也不会按照北约设定的目标来增加国防开支。

西班牙和斯洛伐克接连拒绝接受5%的目标,使得北约精心策划展示的团结一致蒙上厚厚的阴影。

以意大利为例,其军费直到最近才勉强达到2014年设定的2%的目标,而该国国债目前已经超过3万亿欧元,要实现5%的目标缺口巨大。为了“凑数字”,意大利副总理兼外长塔亚尼就建议将墨西哥海峡大桥项目计入军费,理由是该桥通向驻有北约基地的西西里岛,因而“与国防有关”。

面对现实阻力,北约将5%的目标分为两个部分:3.5%为“核心防务支出”,另外1.5%则为“与防务相关的支出”,包括网络安全、基础设施等。而这一划分方式为各国留下了大量灵活“操作空间”以及“巧妙记账”的“灰色地带”。

据央视

以色列特种部队曾进入伊朗境内作战

以色列国防军总参谋长扎米尔25日说,在以色列与伊朗的军事冲突中,以军特种部队曾秘密进入伊朗境内执行作战任务,并与空军和情报机构展开协同行动。

扎米尔当天在电视讲话中说,以军实现了对伊朗领空及所选行动区域的“完全控制”,这得益于空军与地面特种部队的协调与战术。以军对伊朗导弹能力造成“重大破坏”,摧毁数百个导弹发射装置。

另据伊朗法尔斯通讯社26日

凌晨报道,伊朗情报部门在该国西南部胡齐斯坦省逮捕26名涉嫌为以色列从事间谍活动的人,其中大部分人承认参与危害国家安全、制造社会恐慌的活动。

以色列13日对伊朗境内核设施和军事目标实施“先发制人打击”,伊朗当晚还击。冲突爆发后,双方发动多轮互袭。美东时间23日,美国总统特朗普宣布以伊就“全面彻底停火”达成一致,以伊两国24日均表示接受停火方案。

据新华社

厄瓜多尔越狱毒枭“菲托”被捕

厄瓜多尔总统诺沃亚25日在社交媒体发文说,越狱的贩毒集团头目阿道弗·马西亚斯(别名“菲托”)已被安全部队逮捕。

诺沃亚说,得益于国民代表大会(议会)日前通过的国家团结法和情报法两部法律,毒枭“菲托”已被安全部队抓获。

据厄瓜多尔媒体报道,“菲托”被捕前藏匿在厄西部马纳维

省曼塔市一处住房地下室中。

“菲托”是贩毒集团乔内组织的头目,因有组织犯罪、贩毒和谋杀等罪名被判34年监禁。2024年1月7日,厄瓜多尔警方在对西南部城市瓜亚基尔一所监狱开展安全检查时,发现“菲托”不知所踪。随后,厄多地发生监狱骚乱、囚犯挟持狱警等一系列暴力事件。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(25167期)		
中奖号码:	2 6 7	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1398注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	3977注	173元

体彩排列5(25167期)		
中奖号码:	2 6 7 4 6	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	78注	100000元
体彩7位数(25096期)		
中奖号码:	9 1 9 8 2 9 4	
奖等	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元